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Mathématiques 
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Date : 15 / 03 / 2011 Prof : MEDDEB Tarak Durée : 1 heure 

NB : il sera tenu compte du soin apporté à la rédaction et à la présentation. 

  (4 pts ) 

        Soit 𝑈 une suite géométrique définie sur 𝐼𝑁 telle que 𝑈3 = 2  et  𝑈10 = 4374. 

1) Calculer la raison de cette suite. 
2) Calculer la somme : 𝐴 = 𝑈0 + 𝑈1 + ⋯𝑈10 . 

(6 pts ) 

        Soit 𝑉 la suite définie sur 𝐼𝑁 par : 𝑉𝑛 = 
1

2𝑛  . 

1) Montrer que 𝑉 est une suite géométrique. 

2) On pose : 𝑆𝑛 = 𝑉0 + 𝑉1 + ⋯ + 𝑉𝑛−1 . 

Montrer que, pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁,   𝑆𝑛 = 
2𝑛−1

2𝑛−1   . 

3) Calculer la somme : 1 +  
1
2
 + 

1

4
 + … + 

1

1024
 . 

(10 pts ) 

        Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un parallélogramme, 𝐼 est un point de  𝐶𝐷  . 

La droite (𝐴𝐼) coupe [𝐵𝐷] en 𝑂 et (𝐵𝐶) en 𝐽. 

Soit ℎ l’homothétie de centre 𝑂 telle que ℎ(𝐼) = 𝐴. 

1) 𝑎/ Déterminer, en justifiant : ℎ  𝐶𝐷  . En déduire que : ℎ 𝐷 = 𝐵.  
𝑏/ Déterminer, en justifiant : ℎ((𝐴𝐷)). En déduire que : ℎ 𝐴 = 𝐽. 

2) SoitC   le cercle de centre 𝐷 et passant par 𝐴. 

𝑎/ Construire le cercleC  ′ image deC  par ℎ.  

𝑏/ La droite (𝐴𝐷) recoupeC  en 𝑀 et la droite (𝑂𝑀) coupe (𝐵𝐶) en 𝑁. 

Montrer que 𝑁 ∈ C  ′. 

         

 

Bonne chance 

 



 

 

 

 

 

 

 


